

চুয়াডাঙ্গা জেলার জীবননগর উপজেলা আইসিটি কমিটির মার্চ/২০১৯ খ্রিঃ মাসের সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতিঃ মোঃ সিরাজুল ইসলাম,
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
জীবননগর, চুয়াডাঙ্গা।

স্থানঃ উপজেলা নির্বাহী অফিসার এর কার্যালয়

তারিখঃ ৩১-০৩-২০১৯ খ্রিঃ

সময়ঃ দুপুর ১২.০০ ঘটিকা

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দঃ পরিশিষ্ট ‘ক’ দ্রষ্টব্য

সভাপতি সকল সম্মানিত সদস্যকে স্বাগত জানিয়ে সভায় কাজ শুরু করেন। সভায় বিভিন্ন বিভাগীয় প্রধান, প্রতিষ্ঠানের কম্পিউটার শিক্ষকবৃন্দ, ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার ও উপজেলা ডিজিটাল সেন্টারের উদ্যোক্তাগণ এবং সহকারী প্রোগ্রামার উপস্থিত ছিলেন। দেশের অফিস আদালত, ব্যবসা-বাণিজ্য, শিক্ষা ব্যবস্থাসহ সর্বক্ষেত্রে ডিজিটাল পদ্ধতির প্রয়োগের গুরুত্ব এবং এর সুফল সম্পর্কে সভায় গুরুত্বারোপ করেন। তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তির অবদান সম্পর্কে সভাকে অবহিত করা হয়। সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রমিক	আলোচনাসূচি	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন/অগ্রগতি
০১	উপজেলা ও ইউনিয়নের ওয়েব পোর্টালের তথ্য	জীবননগর উপজেলার সকল সরকারি অফিস, ইউনিয়ন ও উপজেলা ওয়েবপোর্টাল নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল সরকারি অফিস ও ইউনিয়ন ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করতে উপজেলার সকল কর্মকর্তা, সহকারী প্রোগ্রামার ও ইউডিসি উদ্যোক্তাদের অনুরোধ করা হয়। সোশ্যাল সেফটিনেট এর আওতায় সে সকল কার্যক্রম গ্রহণ করা হয় তা ওয়েবপোর্টালে প্রকাশের ব্যাপারে আলোচনা হয়।	উপজেলার সকল সরকারি অফিস ও ইউনিয়ন ওয়েব পোর্টালের তথ্য হালনাগাদ করার জন্য প্রত্যেক অফিস প্রধান ও ইউডিসির উদ্যোক্তাদের অনুরোধ করা হয়। সোশ্যাল সেফটিনেট এর আওতায় সে সকল কার্যক্রম গ্রহণ করা হয় তা ওয়েবপোর্টালে প্রকাশের জন্য উপজেলা সমাজসেবা ও মহিলা বিষয়ক কর্তৃক অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট অফিস প্রধান, সহকারী প্রোগ্রামার, ইউডিসির উদ্যোক্তা।
০২	ইউডিসি'র আয় ও সেবা প্রদান সংক্রান্ত তথ্য আপলোড	ইউডিসি'র আয় ও সেবা প্রদান সংক্রান্ত তথ্য পর্যালোচনা করে দেখা যায় যে উদ্যোক্তারা নিয়মিত তথ্য আপলোড করে না। উৎলী, বাঁকা ও সীমান্ত ইউডিসি'র উদ্যোক্তা বলেন যে, তার ডিজিটাল সেন্টারে ইন্টারনেট নেটওয়ার্কিং সমস্যা আছে। নেটওয়ার্কিং সমস্যার কারণে প্রতিদিন নিয়মিতভাবে আপলোড করা যায় না। প্রতিমাসে আয় কমপক্ষে ১৫,০০০/- টাকা করতে হবে এবং ড্যাশবোর্ডে তথ্য নিয়মিত আপলোড করতে হবে।	আয় ও সেবা প্রদান সম্পর্কে তথ্য নিয়মিত আপলোড করতে হবে। নেটওয়ার্কিং সমস্যা সমাধানের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নিতে জেলা প্রশাসক মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়। নিয়মিত তথ্য আপলোড করছে কিনা তা মনিটরিং এর জন্য সহকারী প্রোগ্রামার কে অনুরোধ করা হয়।	সহকারী প্রোগ্রামার, সংশ্লিষ্ট উদ্যোক্তাগণ।
০৩	সরকারী ই-মেইল ব্যবহার	সকল সরকারী দপ্তর, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও ইউডিসিসমূহ কর্তৃক প্রতিদিন অফিস শুরু ও শেষ এর সময় অন্তত দুইবার সরকারী ই-মেইল চেক করার বিষয়ে নির্দেশনা আছে।	উক্ত নির্দেশনা অনুসরণের জন্য সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠান, টেকনিসিয়ান ও উদ্যোক্তাগণকে অনুরোধ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল প্রতিষ্ঠান প্রধান ও উদ্যোক্তাগণ
০৪	উপজেলা আইসিটি সভায় টেকনিসিয়ান ও উদ্যোক্তা উপস্থিতি	আইসিটি টেকনিসিয়ান ও ইউডিসি উদ্যোক্তাগণই মূলতঃ পোর্টালে তথ্য আপলোড করার কাজ করে থাকেন। সে কারণে উপজেলা আইসিটি কমিটির সভায় টেকনিসিয়ান ও উদ্যোক্তা উপস্থিতি আবশ্যিক মর্মে সভায় অভিমত ব্যক্ত করেন।	উক্ত বক্তব্যের সাথে সকল সদস্য সভায় একমত পোষণ করেন। উপজেলা আইসিটি কমিটির সভায় টেকনিসিয়ান ও উদ্যোক্তা নিয়মিত উপস্থিতি থাকবেন।	টেকনিসিয়ান সংশ্লিষ্ট উদ্যোক্তা (সকল)
০৫	মাল্টিমিডিয়া ক্লাসরুম	মাল্টিমিডিয়া ক্লাসরুম পারফরমেন্স বৃদ্ধির জন্য এমএমসি তে রেজিস্ট্রেশনভুক্ত সকল শিক্ষা	নির্দেশনা মোতাবেক মাল্টিমিডিয়া ক্লাস নিয়মিত ভাবে পরিচালনা	সংশ্লিষ্ট শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধানগণ।

৫

